
Q.1 एक पाइप एक ट�क को 27 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 28 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का एक-चौथाई भाग भरने म� लगने
वाला समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 756

2. 567

3. 189

4. 378

Q.2 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से JROK का संबंध HPMI से है। उसी �कार,
GOLH का संबंध EMJF से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, DLIE का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. BJGC

2. BJCG

3. JBGC

4. JBCG

Q.3 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
G के दाएँ से िगनने पर G और E के बीच केवल एक ��� बैठा है। E और B के बीच केवल एक ���
बैठा है। G और F के बीच केवल एक ��� बैठा है। C और B के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। D और F
के बीच केवल एक ��� बैठा है।
D के दाएँ से िगनने पर A और D के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. तीन

3. चार

4. एक

Q.4 नंदन के पास कुछ कंचे थे। जब उसने कंचो ंको 32 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांट िदए, तो उसने पाया िक 4
कंचे शेष बच गए। यिद उसने कंचो ंको 41 ब�ो ंऔर 48 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांटा होता, तो भी उसके
पास �मशः  13 और 20 कंचे शेष बचते। लेिकन जब उसने उ�� 53 ब�ो ंम� बराबर-बराबर बांटा, तो एक
भी कंचा शेष नही ंबचा। नंदन के पास आरंभ म� िजतने कंचे थे, उनकी सं�ा _________ के बीच हो
सकती है।

Ans 1. 7834 और 7854

2. 7794 और 7804

3. 7864 और 7874

4. 7814 और 7824
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Q.5 यिद '÷' और '−' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '×' और '+' को आपस म� बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

4320 − 96 × 37 + 21 ÷ 372 = ?
Ans 1. 822

2. 450

3. 733

4. 1350

Q.6
यिद 674 केले, तीन बंदरो ंके बीच  के अनुपात म� उ���खत �म म� िवत�रत िकए

गए, तो तीसरे बंदर को िकतने केले िमले?
Ans 1. 25

2. 23

3. 24

4. 22

Q.7 िन�िल�खत म� से कौन-सा वह खिनज-आधा�रत उ�ोग है, जो अय� या अ� खिनजो ंका क�े माल के
�प म� उपयोग करता है?

Ans 1. कपड़ा

2. चीनी

3. लोहा और इ�ात

4. रबर

Q.8  का मान �ात कर�।

Ans 1. 10

2. 4

3. 3

4. 7

Q.9 यिद ₹8,20,000 की धनरािश को अध�वािष�क �प से संयोिजत होने वाली 6% वािष�क � याज दर से एक वष�
के िलए िनवेश िकया जाता है, तो �ा� होने वाला च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans 1. ₹49,938

2. ₹49,685

3. ₹48,444

4. ₹50,028

Q.10
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 112

2. 129

3. 114

4. 119
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Q.11 िम�र C िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते ह� और पि�म की ओर 5 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे
दाएं मुड़ते ह�, 11 km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�
और 4 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे अंितम दाएं मुड़ते
ह�, 15 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु B पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उ��
िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया
जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 1 km पि�म की ओर

2. 1 km पूव� की ओर

3. 3 km दि�ण की ओर

4. 1 km उ�र की ओर

Q.12 भारत के िकस रा� म� भील जनजातीय समुदाय की जनसं�ा सवा�िधक है?
Ans 1. केरल

2. म� य �देश

3. ओिडशा

4. तिमलनाडु

Q.13 िपथोरा िच�कला म�, िपथोरा रंग बनाने के िलए दूध के साथ िकसका उपयोग िकया जाता है?
Ans 1. म�दा

2. सेब का िसरका

3. इमली का पे�

4. नीबूं का रस

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

JN28 IM40 HL52 GK64 ?
Ans 1. FI76

2. FJ77

3. FJ76

4. FI77

Q.15 अपद� नवाब वािजद अली शाह के पु� िबरिजस क� को िकस �ान की एक �रयासत का नया नवाब
घोिषत िकया गया था?

Ans 1. िद�ी

2. मैसूर

3. लखनऊ

4. म�ास

Q.16 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EHB

2. NQL

3. KNI

4. HKF

Q.17 भारतीय �रजव� ब�क के अनुसार, अ�ूबर 2024 तक भारत चौथा देश बन जाएगा िजसका िवदेशी मु�ा
(फॉरे�) भंडार बढ़कर $_________ िबिलयन हो गया।

Ans 1. 701

2. 101

3. 1,000

4. 901
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Q.18 अ�ैल 2025 म�, िकस देश के अंत�रम रा�� पित ने कतर म� इराकी �धान मं�ी से मुलाकात की?
Ans 1. ईरान

2. लेबनान

3. सी�रया

4. जॉड�न

Q.19 मान लीिजए िक Z को �ित एकक सेल म� परमाणुओ ंकी सं�ा, M को पदाथ� के मोलर ��मान और NA
को आवोगा�ो सं�ा के �प म� िन�िपत करते ह�। एकक सेल के घन� (d) की गणना करने के िलए
िकस सू� का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. d = (a³ × NA) / (Z × M)

2. d = (Z × M) / (a³ × NA)

3. d = (Z × NA) / (M × a³)

4. d = (M × a³) / (Z × NA)

Q.20 सात ���, A, B, L, M, N, S और T उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। S के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। S और B के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। T, S के दाई ंओर दूसरे �ान पर
बैठा है। T और M के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। L, A के दाई ंओर िकसी एक �ान पर, लेिकन N के
बाई ंओर िकसी एक �ान पर बैठा है। L के दाई ंओर िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. तीन

4. एक

Q.21 अिन�� को 90 km की दूरी तय करने म� बुरहान से 3 घंटे अिधक लगते ह�। यिद अिन�� अपनी चाल
दोगुनी कर दे, तो उसे बुरहान से 2 घंटे कम लग�गे। अिन�� की आरंिभक चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 6 km/hr

2. 9 km/hr

3. 18 km/hr

4. 2 km/hr

Q.22 A, B को एक �ाट�फोन 60% की हािन पर बेचता है और B, C को वह �ाट�फोन 25% के लाभ पर बेचता
है। यिद C ने �ाट�फोन ₹42,206 म� खरीदा, तो A के िलए �ाट�फोन की कीमत (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 84,407

2. 84,415

3. 84,412

4. 84,406

Q.23 81 - 4 × (5 + 2) + 54 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 110

2. 114

3. 108

4. 107

Q.24 �ी हेल� िबंदु A से शु� करते ह� और पि�म की ओर 18 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 6 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 21 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह� और 18 िकमी ड� ाइव करते
ह�। वे अंितम बार दाएं मुड़ते ह�, 39 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने
के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न
िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण म� 12 km

2. पि�म म� 10 km

3. उ�र म� 19 km

4. पूव� म� 16 km
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Q.25 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म
म� रखे गए हो।ं E को G के ठीक ऊपर रखा गया है। C को D के ठीक ऊपर रखा गया है। F के ऊपर
केवल B को रखा गया है। E के ऊपर केवल दो बॉ� रखे गए ह�। C को नीचे से तीसरे �ान पर नही ंरखा
गया है। C के ऊपर िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 3

2. 2

3. 5

4. 4

Q.26 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी �कार, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ
करके तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएँ �ा� होती है। िदए गए िवक�ो ंम� से
कौन-सा िवक�, िदए गए समु�यो ंम� अनुसरण की गई संि�याओ ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद,
13 पर की जा सकती ह�। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की
अनुमित नही ंहै।)

12 - 13 - 15 - 30; 14 - 15 - 17 - 34
Ans 1. 9 - 10 - 12 - 24

2. 4 - 5 - 7 - 10

3. 3 - 4 - 5 - 10

4. 1 - 2 - 4 - 16

Q.27 दी गई आकृित म�,  और  दो समांतर रेखाएँ ह� तथा  एक ितय�क छेदी रेखा है। 
का माप �ात कीिजए।

Ans 1. 120°

2. 100°

3. 50°

4. 130°

Q.28 क�ना और सुधा को एक ही परी�ा म� �मशः  624 और 720 अंक �ा� �ए। यिद क�ना ने 26% अंक
�ा� िकए, तो सुधा �ारा �ा� अंको ंका �ितशत �ा है?

Ans 1. 33%

2. 29%

3. 27%

4. 30%
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Q.29 2024-25 म�, PMLA (धन शोधन िनवारण अिधिनयम, 2002) के तहत जमानत पर िदये गए सु�ीम कोट� के
हािलया िनण�य के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?
सु�ीम कोट� ने �� िकया िक धारा 45 के तहत दोहरी शत� के बावजूद, िबना मुकदमे के लंबे समय तक
कारावास PMLA-2002 के तहत जमानत देने का एक वैध आधार हो सकता है।
अरिवंद केजरीवाल के केस म�, �ायालय ने फैसला सुनाया िक िगर�ारी की वैधता म� मानक “िव�ास
करने के कारण” खंड के अित�र� िगर�ारी की “आव�कता और अिनवाय�ता” पर भी िवचार िकया
जाना चािहए।
�ायालय ने माना है िक “जमानत अपवाद है, जेल िनयम है”, जो धन शोधन के मामलो ंम� लागू रहता है।

Ans 1. केवल कथन 2 और 3

2. कथन 1, 2 और 3

3. केवल कथन 1 और 2

4. केवल कथन 1

Q.30 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 4 2 1 6 9 & © 2 $ % 6 & $ $ * 5 @ £ 1 8 @ # (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 6

2. 4

3. 7

4. 5

Q.31 100 m और 500 m लंबाई वाली दो ट� ेन� एक ही िदशा म� �मशः  100 km/hr और 110 km/hr की चाल से
चल रही ह�। पीछे से आ रही तेज चलने वाली ट� ेन �ारा दूसरी ट� ेन को पूरी तरह से पार करने म� लगने वाला
समय (िमनट म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 6

2. 9.3

3. 3.6

4. 1.4

Q.32
यिद िकसी सं�ा का 56% िकसी अ� सं�ा के व� भाग के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और

दूसरी सं�ा का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.33 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
I) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयव) के कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना है।
II) यिद पहला अवयव एक िवषम सं�ा है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको @ के �प म� कूटब� िकया जाना है।
III) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग�मूल ह�, तो तीसरे अवयव को दूसरे अवयव के कूट के �प
म� कूटब� िकया जाना है।

536+8 के िलए कूट �ा होगा?
Ans 1. KCPJF

2. FCPJK

3. @CPJ@

4. @PCJ@

Q.34 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

6 13 25 42 64 ?
Ans 1. 86

2. 81

3. 96

4. 91

Q.35
यिद  है तथा  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 756

2. 820

3. 720

4. 656

Q.36 शहरी �ानीय सरकारी िनकायो ंके िव� की समी�ा के िलए 74व� संिवधान संशोधन, 1992 �ारा िकस
िव�ीय सं�ान की �ापना की गई थी?

Ans 1. नगरपािलका कोषागार बोड�

2. भारतीय �रजव� ब�क

3. रा� िव� आयोग

4. शहरी कराधान �ािधकरण

Q.37 जब आप MS वड� 365 म� बुलेट या नंबर िल� ट के साथ काम करते समय 'Enter' दबाते ह� तो िन� न म� से
�ा होता है?

Ans 1. यह �चािलत �प से नंब�रंग को पुनः  आरंभ करता है।

2. यह उसी बुलेट या नंबर के साथ एक नई िल� ट आइटम बनाता है।

3. यह िपछली बुलेट या नंबर को िडलीट कर देता है।

4. यह िल� ट को �ेन टे� � ट म� बदल देता है।
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Q.38 निदयाँ तटीय मैदान के िनमा�ण म� िकस �कार योगदान दे सकती ह�?
Ans 1. वा�ीकरण �ारा

2. समय के साथ तलछट जमा करके

3. समु� का �र बढ़ाकर

4. �ंश रेखाएँ बनाकर

Q.39 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NUZC

2. IPVX

3. GNSV

4. SZEH

Q.40 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘talk to him’ को ‘yd hp mu’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘when
you talk’ को ‘nc mu bt’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘talk’ को िकस �कार
कूटब� िकया जाता है?

Ans 1. bt

2. mu

3. nc

4. yd

Q.41 1992 से पहले, भारत म� �ानीय सरकारो ंकी ��ित �ा थी?
Ans 1. �ाय� �शासन

2. क� � सरकार �ारा ��� �प से िनयंि�त

3. रा� कानून के तहत वैधािनक ��ित

4. संवैधािनक ��ित

Q.42 एमएस पावरपॉइंट म�, एक नया ��क �ेज���टेशन बनाने के िलए िन�िल�खत म� से िकस कीबोड� संयोजन
का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + N

2. Ctrl + E

3. Ctrl + B

4. Ctrl + O

Q.43 िवधाियका के �ित जवाबदेही के संबंध म� भारतीय �धानमं�ी और अमे�रकी रा�� पित के बीच मु� अंतर
�ा है?

Ans 1. अमे�रकी रा�� पित को संसद म� साधारण ब�मत से बखा�� िकया जा सकता है, जबिक भारतीय �धानमं�ी को उनके पद से अिव�ास ��ाव �ारा
हटाया जा सकता है।

2. भारतीय �धानमं�ी के िवपरीत, अमे�रकी रा�� पित को संसद से िव�ास मत �ा� करना होगा।

3. अमे�रकी रा�� पित सामूिहक �प से संसद के �ित उ�रदायी होते ह�, जबिक भारतीय �धानमं�ी नही।ं

4. अमे�रकी रा�� पित और उनका मंि�मंडल संसद के सद� नही ंहोते ह�, जबिक भारतीय �धानमं�ी और उनके मंि�यो ंको संसद का िह�ा होना
अिनवाय� है।

Q.44 कोई धनरािश A, B, C और D के बीच 14 : 7 : 11 : 10 के अनुपात म� बांटी जानी है। यिद C को B से
₹196 अिधक िमले, तो A को िकतनी धनरािश �ा� �ई?

Ans 1. ₹685

2. ₹688

3. ₹684

4. ₹686

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.45 �धानमं�ी नर�� मोदी ने माच� 2025 म� गुजरात म� 'लखपित दीदी' योजना के लाभािथ�यो ंसे बातचीत की।
इस संदभ� म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
इस योजना का उ�े� SHG सद�ो ंको कृिष मौसम या �ावसाियक च�ो ंके दौरान कम से कम ₹1
लाख की वािष�क घरेलू आय अिज�त करने म� स�म बनाकर मिहलाओ ंको सश� बनाना है।
यह चयिनत SHG सद�ो ंको उनकी आजीिवका का समथ�न करने के िलए ₹1 लाख का ��� वािष�क
नकद ह�ांतरण �दान करता है।
यह योजना �ामीण िवकास मं�ालय �ारा DAY-NRLM के तहत काया���त की जाती है।

Ans 1. 1 और 3

2. 2 और 3

3. 1 और 2

4. केवल 1

Q.46 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : QVS :: GLI : %

Ans 1. # = PMN, % = PJY

2. # = KOJ, % = HGT

3. # = LPQ, % = LKP

4. # = LQN, % = LQN

Q.47 कौन-सा �ल अपनी िव�ृत गोदी संरचना के िलए जाना जाता है?
Ans 1. राखीगढ़ी

2. धोलावीरा

3. लोथल

4. हड़�ा

Q.48 एक कार पहले घंटे म� 60 km, दूसरे घंटे म� 80 km और तीसरे घंटे म� 100 km की दूरी तय करती है। 3 घंटे
म� कार की औसत चाल िकतनी है?

Ans 1. 85 km/hr

2. 75 km/hr

3. 80 km/hr

4. 90 km/hr

Q.49 एक गाँव की जनसं�ा 1,20,000 थी। पहले वष� म� इसम� 10% की वृ�� �ई तथा दूसरे वष� म� 30% की
वृ�� �ई। दो वष� बाद इसकी जनसं�ा _______ होगी।

Ans 1. 1,68,000

2. 1,32,000

3. 1,56,000

4. 1,71,600

Q.50 यिद आंकड़ो ंका मा� 76 है और मा��का 100 है, तो आंकड़ो ंका ब�लक (मूलानुपाती सू� का उपयोग
करते �ए) �ात कीिजए।

Ans 1. 148

2. 60

3. 77

4. 174
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Q.51 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’ है, ‘Q’ का अथ� ‘÷’ है, ‘R’ का अथ� ‘−’ है और ‘S’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

37 S (28 Q 7) P 5 R 4 P 6 S 21 = ?
Ans 1. 69

2. 76

3. 54

4. 43

Q.52 यिद α और β, समीकरण x2 − x − 6 = 0 के मूल ह�, तो α4 + β4 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 97

2. 95

3. 100

4. 90

Q.53 A की वत�मान आयु के नौ गुने और B की वत�मान आयु के आठ गुने का योग 29 वष� है। B की वत�मान
आयु का दो गुना, A की वत�मान आयु के दो गुने से 20 वष� अिधक है। अब से 6 वष� बाद, A और B की
आयु का योग (वष� म�) िकतना होगा?

Ans 1. 10

2. 16

3. 12

4. 14

Q.54 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। Q और T के बीच केवल पांच लोगो ंकी परी�ा है। U की
परी�ा गु�वार को है। S की परी�ा V से ठीक पहले है। R की परी�ा Q से ठीक पहले है।
V और P के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. दो

2. तीन

3. चार

4. एक

Q.55 एक डीलर ने ₹54,000 म� एक ओवन खरीदा। वह इसके अंिकत मू� पर 10% की छूट �दान करता है
और िफर भी 75% लाभ अिज�त करता है। ओवन का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹1,04,961

2. ₹1,05,000

3. ₹1,04,868

4. ₹1,04,968

Q.56 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 9 # 2 6 7 © 6 8 & © $ & 3 9 1 7 $ 5 # @ * 4 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 0

2. 1

3. 2

4. 3

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.57 िन�िल�खत म� से कौन-सा, कोिशकाओ ंम� RNA अणुओ ंकी काया��क िविवधता को सव��म �प से
�� करता है?

Ans 1. ि�लड़ीय कंुडिलनी संरचना बनाने की उनकी �मता

2. अनुकूलक, संरचना�क और उ�ेरक अणुओ ंके �प म� काय� करने की उनकी �मता

3. आनुवंिशक साम�ी के �प म� उनकी �ायी भूिमका

4. डीऑ�ीराइबो�ू��योटाइड (deoxyribonucleotides) का उनका रै�खक अनु�म

Q.58 िकस वष� संपि� के अिधकार को भारतीय संिवधान के मौिलक अिधकारो ंसे हटा िदया गया था?
Ans 1. 1978

2. 1986

3. 1952

4. 1976

Q.59 यिद सं�ा 57831426 म� ��ेक सम अंक और ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए, तो इस �कार बनी
नयी सं�ा म� बायी ंओर से पहले दो और अंितम दो अंको ंका योग �ा होगा?

Ans 1. 20

2. 24

3. 22

4. 26

Q.60 िकन उ�ोगो ंम� सामा�तः  टेट� ा�ोरोमेथेन (Tetrachloromethane) को िव�ीजन कम�क के �प म�
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. िविनमा�ण और यांि�क उ�ोग

2. बॉटिलंग उ�ोग

3. खा� �सं�रण उ�ोग

4. व� उ�ोग

Q.61 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वे सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-
सा/से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी इंड�न, �ोव ह�।
कुछ �ोव, ओवन ह�।
कुछ ओवन, तंदूर ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ तंदूर, इंड�न ह�।
(II) कुछ ओवन, इंड�न ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

Q.62 1991 के बाद की आिथ�क नीित प�र�� म�, �म सुधार एक �मुख एज�डा रहा है। 2019-2020 म� लागू
िकए गए �म सुधारो ंके तहत भारत सरकार �ारा िकतनी �म संिहताओ ंको समेिकत िकया गया?

Ans 1. तीन

2. दो

3. चार

4. पांच
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Q.63 �े�णो ं24, 33, 32, 24, 28, 24, 29, 25, 25, 34, 27, 26, 22, 34, 27, 24 और 30 का ब�लक �ात
कीिजए।

Ans 1. 24

2. 33

3. 28

4. 32

Q.64 A, B और C का औसत वजन 45 kg है। यिद A और B का औसत वजन 37 kg है तथा B और C का
औसत वजन 47 kg है, तो B का वजन (kg म�) िकतना है?

Ans 1. 23

2. 48

3. 43

4. 33

Q.65 भारत म� िवधवा पुनिव�वाह की अनुमित िकस कानून ने दी?
Ans 1. मिहला अिधकार अिधिनयम, 1859

2. िहंदू िवधवा पुनिव�वाह अिधिनयम, 1856

3. समानता कानून अिधिनयम, 1870

4. मिहला संर�ण अिधिनयम, 1862

Q.66 रण उ�व (िदसंबर 2024 से फरवरी 2025 तक) का �ल धोड� िकस भारतीय रा� म� और िकस
भौगोिलक �ल के िनकट ��त है?

Ans 1. गुजरात - क� का रण

2. पंजाब - सतलज बेिसन

3. महारा��  - पि�मी घाट

4. राज�ान - थार म��ल

Q.67 यिद एक घनाभ की लंबाई 33 cm, चौड़ाई 4 cm और आयतन 7524 cm3 है, तो घनाभ की ऊंचाई (cm
म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 57

2. 67

3. 54

4. 60

Q.68 िन�िल�खत म� से कौन-सी भारत म� संिवदा कृिष की िवशेषता है?
Ans 1. कॉरपोरेशंस की कोई भागीदारी नही ं

2. केवल पारंप�रक बीजो ंका उपयोग

3. कंपिनयो ं�ारा िनि�त बाय-बैक दर

4. िकसान अपने इ�ेमाल के िलए खा�ा� उगाते ह�

Q.69 जनवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय ि�केट कंट� ोल बोड� का लोकपाल और नैितकता
अिधकारी िनयु� िकया गया?

Ans 1. �ायमूित� जॉयमा�ा बागची

2. �ायमूित� आशीष नैथानी

3. �ायमूित� हरीश टंडन

4. �ायमूित� अ�ण िम�ा
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Q.70 8 अ�ैल 2025 को िहमालयी उ� ऊंचाई वायुमंडलीय एवं जलवायु अनुसंधान क� � (Himalayan High
Altitude Atmospheric and Climate Research Centre) का उद्घाटन िकस िजले म� िकया गया?

Ans 1. अनंतनाग

2. ऊधमपुर

3. पुलवामा

4. �ीनगर

Q.71 िन�िल�खत म� से कौन-सा एमएस पावरपॉइंट (MS PowerPoint) फीचर, ��ेक �ाइड के िलए समय
�रकॉड� करने और �ाइड शो (slideshow) के दौरान िकसी भी नरेशन या लेजर पॉइंटर संचलन को
�चािलत �प से �र�े (replay) करने की सुिवधा देता है?

Ans 1. �ेज�टर �ू (Presenter View)

2. �रहेअस� टाइम (Rehearse Timings)

3. �रकॉड� �ाइड शो (Record Slide Show)

4. सेट अप �ाइड शो (Set Up Slide Show)

Q.72 सं�ा 63458791 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं अवरोही �म म� �व��त िकया जाता है। मूल सं�ा
की तुलना म� इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंको ंका �ान अप�रवित�त रहेगा?

Ans 1. एक भी नही ं

2. एक

3. तीन

4. दो

Q.73 एक खोखला गोलाकार कोश 28 g/cm3 घन� वाली धातु से बना है। इसकी आंत�रक और बा� ि��ाएं
�मशः  2 cm और 5 cm ह�। खोल कोश अनुमािनत वजन (kg म�) िकतना है?

( और घन� = ��मान/आयतन मािनए)

Ans 1. 10.728

2. 15.49

3. 13.728

4. 15.12

Q.74 भूख हड़ताल को हिथयार के �प म� पहली बार महा�ा गांधी ने िकस संघष� के दौरान इ�ेमाल िकया था?
Ans 1. अहमदाबाद िमल मजदूरो ंका संघष�

2. चंपारण स�ा�ह

3. खेड़ा स�ा�ह

4. असहयोग आंदोलन

Q.75 एक िनि�त कूट भाषा म�,

'A + B' का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’
'A – B' का अथ� है िक ‘A, B की पु�ी है’
'A x B' का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’
'A ÷ B' का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘P + Q x R – S ÷ T’ है, तो P का T से �ा संबंध है?
Ans 1. पु�ी का पित

2. पु�ी का पु�

3. पु� की प�ी का भाई

4. प�ी के भाई का पु�
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Q.76 भारतीय संिवधान म� विण�त मौिलक अिधकारो ंके संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?
Ans 1. ये �ायालयो ं�ारा �वत�नीय हो सकते ह�।

2. ये उिचत �ितबंध के अधीन ह�।

3. सां�ृितक और शैि�क अिधकार मौिलक अिधकार ह�।

4. ये िनरपे� ह�।

Q.77 एमएस पावर� वाइंट का मु� काय� �ा है?
Ans 1. इंटरनेट �ाउज़ करना

2. फ़ोटो एिडिटंग करना

3. �ाइडशो बनाना और ��ुत करना

4. ईमेल �बंिधत करना

Q.78 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 & 9 ^ # 1 * 5 ≺ 2 6 ≡ 4 ∆ 3 $ @ 8 (दाएं)

यिद �ंृखला से सभी �तीको ंको हटा िदया जाए, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा दाय� से पांचवां होगा?
Ans 1. 1

2. 2

3. 6

4. 5

Q.79 जनवरी 2025 म�, िकसे सेब की HRMN-99 िक� िवकिसत करने के िलए प� �ी से स�ािनत िकया
गया?

Ans 1. राजेश राजन

2. ह�रमन शमा�

3. जी.एस. रंधावा

4. रमेश पोख�रयाल

Q.80 जनवरी 2025 म� 18व� �वासी भारतीय िदवस स�ेलन की मेजबानी िकस शहर ने की?
Ans 1. भुवने�र

2. हैदराबाद

3. नई िद�ी

4. लखनऊ

Q.81 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1112 1120 1130 1142 1156 ?
Ans 1. 1174

2. 1170

3. 1172

4. 1168

Q.82 �ाज़ील म� 2024 G20 िशखर स�ेलन का िवषय �ा था?
Ans 1. वैि�क सुधार और लचीलापन

2. एकजुटता, समानता, संधारणीयता

3. सभी के िलए समावेशी िवकास

4. एक � यायसंगत िव� एवं एक संधारणीय �ह का िनमा�ण
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Q.83 एक समि�बा� ि�भुज म�, शीष� कोण की माप 124° है। ��ेक आधार कोण की माप �ात कीिजए।
Ans 1. 24° और 40°

2. 29° और 41°

3. 28° और 28°

4. 31° और 25°

Q.84 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। F
एक सम �मांक वाले तल पर रहता है, लेिकन 6 पर नही।ं C और F िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 9
है। F और E िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 5 है। A, B के ठीक नीचे रहता है। B के नीचे िकतने ���
रहते ह�?

Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 4

Q.85 एक टेबल ल�प को ₹863 म� बेचने पर अिज�त �ितशत लाभ उसी टेबल ल�प को ₹433 म� बेचने पर होने वाली
�ितशत हािन के बराबर है। 25% लाभ अिज�त करने के िलए टेबल ल�प को िकस मू� (₹ म�) पर बेचा
जाना चािहए?

Ans 1. 811

2. 813

3. 812

4. 810

Q.86 अ�ैल 2025 म� लॉ� िकए गए हंसा एनजी ट� ेनर िवमान म� िकस �कार के इंजन का उपयोग िकया गया है?
Ans 1. लाइकिमंग O-320 इंजन (Lycoming O-320 engine)

2. कॉ��न�टल IO-360 इंजन (Continental IO-360 engine)

3. �ैट एंड ��टनी PT6 इंजन (Pratt & Whitney PT6 engine)

4. रोटै� 912 iSc3 �ोट्�स इंजन (Rotax 912 iSc3 Sports engine)

Q.87 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से FBHP का संबंध JFLT से है। उसी तरीके से
VRXF का संबंध ZVBJ से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, HDJR का संबंध िन�िल�खत म� से
िकस िवक� से है?

Ans 1. LVNH

2. LHVN

3. LHNV

4. LVHN

Q.88
एक इले��� क पंप एक ट�क को 4 घंटे म� भर सकता है। ट�क म� �रसाव के कारण, ट�क को भरने म� 

घंटे लगते ह�। यिद इस अविध के दौरान िकसी अ� िबंदु से पानी ट�क म� न तो आता है और न ही बाहर
जाता है, तो इस �रसाव से पूरा ट�क िकतने समय म� खाली हो जाएगा?

Ans 1. 15 घंटे

2. 7 घंटे

3. 2 घंटे

4. 17 घंटे

Q.89 भारत सरकार ने आ�िनभ�र भारत अिभयान िकस वष� शु� िकया?
Ans 1. 2019

2. 2021

3. 2020

4. 2022
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Q.90 कना�टक म� ��त बादामी गुफाओ ंका िनमा�ण िन�िल�खत म� से िकन शासको ंके �ारा करवाया गया था?
Ans 1. चालु�

2. मौय�

3. प�व

4. पा��

Q.91 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, TLOS का संबंध एक िनि�त तरीके से NFIM से है। उसी �कार,
VNQU का संबंध PHKO से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, XPSW का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. JRMQ

2. RJMQ

3. JRQM

4. RJQM

Q.92 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?)
के �ान पर आ सकता है।
QRH MPG INF ELE ?

Ans 1. AHE

2. BHD

3. AJD

4. AJE

Q.93 भारत म� िनजीकरण के िलए िविनवेश को एक साधन के �प म� अपनाया गया था। िन�िल�खत म� से
कौन-सा िवक� िविनवेश को सवा�िधक सटीक �प म� प�रभािषत करता है?

Ans 1. सरकार �ारा िनजी कंपिनयो ंकी खरीदना

2. िवदेशी सरकारो ंको साव�जिनक संपि�यां बेचना

3. साव�जिनक �े� के उ�मो ंम� सरकारी िह�ेदारी बेचना

4. साव�जिनक ऋण म� वृ��

Q.94 UNEP उ�ज�न अंतराल �रपोट� 2024 के अनुसार, यिद वत�मान नीितयां जारी रही ंतो सदी के अंत तक
अनुमािनत वैि�क तापमान वृ�� िकतनी होगी?

Ans 1. 3.8%

2. 3.1%

3. 4.8%

4. 4.6%

Q.95 कोरोमंडल (Coromandel) तट भारत के िकस भाग म� ��त है?
Ans 1. उ�री पूव� तट

2. दि�णी पि�मी तट

3. उ�री पि�मी तट

4. दि�णी पूव� तट

Q.96 िकस वािष�क दर (�ितशत म�) से ₹1,250 की रािश पर 10 वष� के साधारण �ाज के �प म� ₹500 �ा� त
हो ंगें?

Ans 1. 6%

2. 7%

3. 4%

4. 3%
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Q.97 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans 1. 3372.15

2. 3347.25

3. 3364.35

4. 3368.75

Q.98 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘KITE’ को ‘3641’ और ‘LACK’ को ‘1295’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘K’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 5

Q.99 कॉपी िकए गए कंट�ट को पे� करने के िलए आमतौर पर िकस की-बोड� शॉट�कट का उपयोग िकया जाता
है?

Ans 1. Ctrl + V

2. Ctrl + C

3. Ctrl + F

4. Ctrl + S

Q.100 गु� सा�ा� के दौरान, 'चाटा' और 'भाटा' (Chata and Bhata) श�ो ंका इ�ेमाल ________ के िलए
िकया जाता था।

Ans 1. हाथी सवार

2. िनयिमत और अिनयिमत सेना

3. पुरोिहत यो�ा

4. सै� जासूस
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